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Α ΠΟ ΛΟ ΓΙ ΣΜΟΣ ΣΥΜ ΜΕ ΤΟ ΧΗΣ
ΕΛ ΛΗ ΝΙ ΚΟΥ ΜΗ ΧΑ ΝΙ ΚΟΥ
ΣΤΗΝ Α ΝΑ ΣΥ ΓΚΡΟ ΤΗ ΣΗ
ΤΟΥ ΑΦ ΓΑ ΝΙ ΣΤΑΝ
Συ νο πτι κή πα ρου σί α ση των έρ γων,Συ νο πτι κή πα ρου σί α ση των έρ γων,
ερ γα σιών και κα τα σκευών
για το χρο νι κό διά στη µα
Φεβρουαρίου 2002 έ ως και Μάρτιο 2011

ΚΕΙΜΕΝΟ-ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: Λγος (ΜΧ) Ευ ρι πί δης Κ. Χα νιάς
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Το πα ρόν άρ θρο α φιε ρώ νε ται στο σύ νο-

λο των Αξιωματι κών και Υπ αξιωματικών 

του Μη χα νι κού που βρέ θη καν και ερ γά-

στη καν στην Κα μπούλ α πό τον Φε βρουά-

ριο 2002 έ ως και τον Μάρ τιο 2011. Το 

έρ γο που ε κτέ λε σε ο Λό χος Μη χα νι κού 

ως ορ γα νι κή Υ πο μο νά δα της Ελ ληνι κής 

Δύ να μης Αφ γα νι στάν (ΕΛ ΔΑΦ), αρ χι κά, 

και του Τάγ μα τος Ει δι κής Συν θέ σεως Αφ-

γα νι στάν (ΤΕ ΣΑΦ) με τά τον Ιούνιο 2005, 

εί ναι πραγ μα τι κά ε ντυ πω σια κό και έχει 

α ξιο λο γη θεί και ε παι νε θεί α πό την ιε ραρ-

χί α της Διε θνούς Δύ να μης Βο ήθειας και 

Α σφά λειας (INTERNATIONAL SECURITY 

AND ASSISTANCE FORCE ή ISAF) ε νι σχύ-

ο ντας την ει κό να των ΕΔ της χώ ρας μας 

στις συμ μα χι κές δυ νά μεις.
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Ι ΣΤΟΡΙ ΚΗ Α ΝΑ ΔΡΟ ΜΗ
Την 15η Ιανουαρίου 2002, το Κυ-

βερ νη τι κό Συμ βού λιο Ε ξω τε ρι κών 
και Ά μυ νας (ΚΥ ΣΕ Α), με την υπ’ α ριθ. 
3/2002 α πό φα σή του, ε νέ κρι νε την 
α νά πτυ ξη Ελ λη νι κών Δυ νά με ων στο 
Αφ γα νιστάν και συ γκε κρι μέ να στην 
πε ριο χή της πρω τεύ ου σας του Αφ γα νι-
στάν Κα μπούλ και των πε ρι χώ ρων της, 
βα σι ζό μενo στη συμ φω νί α της Βόν νης 
της 5ης Δεκεμβρίου 2001 και στο ψή φι-
σμα υπ’ α ριθ μ. 1510 του Συμ βου λί ου 
Α σφα λεί ας του Ο Η Ε (η μη α νά πτυ ξη 
Ελ λη νι κών τμη μάτων ε κτός Κα μπούλ 
α πο τε λεί ε θνι κό πε ριο ρι σμό).

Με έ ναρ ξη την 19η Φεβρουαρίου 
2002, α ναπτύ χθη καν οι πα ρα κά τω 
δυ νά μεις:

 Το προ σω πι κό και μέ ρος του 
ε ξο πλι σμού του Ει δι κού Λόχου Μη-
χα νι κού Ει ρη νευ τι κών Α πο στο λών 
(ΕΛ ΜΧΕ Α)

 Τμή μα τα υ πο στή ρι ξης και α σφα-
λεί ας

 Δύ ο με τα φο ρι κά α ερο σκά φη C-
130, για ε κτέ λε ση α ε ρο με ταφο ρών (με 
έ δρα την πό λη Κα ρά τσι στο Πα κι στάν)

 Τμή μα για υ πο στή ρι ξη της Ε πι χεί-
ρη σης (National Support Element - NSE) 
με έ δρα στο Κα ρά τσι και

 Μι κρός α ριθ μός ε πι τε λών - συν δέ-
σμων Αξιωματι κών, στα διά φο ρα ε πι τε-
λεί α της ISAF.

Η συ νο λι κή δύ να μη της πρώ της ελ-
λη νι κής α πο στο λής α νήρ χε το στους 
175 άν δρες.

Με τα ξύ των άλ λων ο χη μά των της 
Ελ λη νι κής δύ να μης, με τα φέρ θη καν 
α ε ρο πο ρι κώς στην Κα μπούλ τα πα-
ρακά τω ει δι κά ο χή μα τα και μη χα νή-
μα τα ΜΧ:

 Τέσ σε ρα α να τρε πό μενα ο χή-
μα τα

 Έ να ό χη μα πε ρι συλ λογής
 Έ νας Φορ τω τής (Φ/Τ) Γαιών
 Δυο Φορ τω τές Γαιών - Εκ σκα φείς 

Τά φρων (Φ/Τ-Ε/Τ)
 Δυο α ε ρο συ μπιε στές (Α/Σ).
Μα ζί με τα πα ρα πά νω οχή μα τα και 

μη χα νή μα τα με τα φέρ θη καν μη θω ρα-
κι σμέ να ο χή μα τα διοι κη τι κά και ΓΧ.

Η διάρ κεια της πα ρα μο νής του 
συ νό λου της Ελ λη νι κής δυ νά με ως κα-
θο ρί σθη κε αρ χι κά στους τρεις μή νες, 
μέ χρι την 30η Α πριλίου 2002. Α κο λού-
θως, με α πο φά σεις του Συμ βου λί ου 
Ά μυ νας (ΣΑΜ) ε γκρί θη κε δια δο χι κά 
η πα ρά τα ση πα ρα μο νής της στην Κα-
μπούλ μέ χρι και σή με ρα.

ΑΠΟ ΣΤΟ ΛΗ ΕΙ ΔΙ ΚΟΥ ΛΟΧΟΥ ΜΗ ΧΑ ΝΙ-
ΚΟΥ ΕΙ ΡΗ ΝΕΥ ΤΙ ΚΩΝ Α ΠΟ ΣΤΟ ΛΩΝ
Σύμ φω να με τις κα τευ θυ ντή ριες 

ο δη γί ες της ISAF, η γε νι κή α πο στο-
λή της Υ πο μο νά δας ή ταν η πα ρο χή 
υ πο στή ρι ξης Μη χα νι κού με σκο πό 
να δη μιουρ γή σει ε λευ θε ρί α κι νήσε ων, 
α σφά λεια και κα τάλ λη λες συν θή κες 
για ε πι τυ χί α της Δύ να μης Α σφά λειας 
και Βο ή θειας.

Υ ΠΑ ΓΩ ΓΗ
Α πό το 2002 έ ως και το 2008, ο 

ΕΛ ΜΧΕ Α υ πή χθη ε πι χει ρη σια κά στο 
Πο λυε θνι κό Συ γκρό τη μα ΜΧ (MNEG 
-  MULTINATIONAL ENGINEERING 
GROUP) μα ζί με το βρε τα νι κό, το γερ-
μα νι κό, το ι τα λι κό και το ι σπα νικό 
τμή μα Μη χα νι κού (ε πι πέ δου τάγ μα τος 
ή λό χου). Με τά το 2004 πε ρί που, στο 
MNEG πα ρέ μει ναν το ελ λη νι κό, ι τα λι-
κό και το ισπα νι κό τμή μα ΜΧ.

Με την α νά λη ψη της α πο στο-
λ ή ς  τ ω ν  P R T  ( P R O V I N C I O N A L 
RECONSTRUCTION TEAMS - Πε ρι φε-
ρεια κών Ο μά δων Α νοι κο δό μη σης) 
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στα δια κά α πό τους Ι σπα νούς και τους 
Ι τα λούς ε κτός της πό λε ως Κα μπούλ, η 
Υ πο μο νά δα ή ταν το μο να δι κό τμή μα 
στρα τιω τι κού Μη χα νι κού που πα ρέ μει-
νε στην πρω τεύ ου σα.

ΣΤΗΝ Υ ΠΗ ΡΕ ΣΙΑ Α ΝΑ ΣΥ ΓΚΡΟΤΗ ΣΗΣ
ΤΟΥ ΑΦ ΓΑ ΝΙ ΣΤΑΝ

Στα εν νέ α χρό νια α νά πτυ ξης στο 
Αφ γα νι στάν, ο Λό χος Μη χα νι κού ε πι-
φορ τί στη κε με την ε κτέ λε ση μεγά λης 
ποι κι λί ας και σημα ντι κής αξί ας έρ γων 
υ πο δο μής. Ε πι πρό σθε τα, α σχο λήθη κε 
με την εκ παί δευ σή του, την εκ παί δευ-
ση τμη μά των ΜΧ των στρα τού του 
Αφγανι στάν και τη συ νεκ παί δευ ση σε 
πολ λούς τομείς με μο νά δες ΜΧ των 
στρα τών κυ ρί ως της Ι τα λί ας και της 
Ι σπα νί ας αλ λά και άλ λων κρα τών που 
συ γκρο τούν τη διε θνή δύ να μη που 
δεν υπά γο νταν στο MNEG.

Α να λυ τι κά α σχο λήθη κε με τις πα ρα-
κά τω δρα στη ριό τη τες:

ΕΡ ΓΑ Υ ΠΟ ΔΟ ΜΗΣ
Έρ γα Ο δο ποι ί ας 

Κα τα σκευ ή - α να κα τα σκευ ή και δια-
πλά τυν ση ο δών - Γ/Φ.

 Αρ χι κή διά νοι ξη και δια πλά τυν-
ση στη συ νέ χεια, του δρο μολο γί ου 
δια φυ γής με την κω δι κή ο νο μα σί α 
DESPERADO επ΄ ω φε λεί α ISAF. 

 Δια μόρφω ση δρο μο λο γί ων στις 
πε ριο χές «TV HILL» και «RADAR HILL».

 Ερ γα σί ες δια μόρ φω σης και διά-
στρω σης με α δρα νές υ λι κό του δρο-
μο λο γί ου με την κω δι κή ο νο μα σί α 
PEGASUS, το ο ποί ο συν δέ ει την Κα-
μπούλ με τα νό τια προ ά στιά της, σε 
συ νερ γα σί α με το MNEG και πα ρο χή 
α σφα λεί ας α πό ιτα λι κό κλι μά κιο τον 
Δεκέμβριο 2004.

 Διάστρω ση α δρα νούς υ λι κού σε ι κα-

νό α ριθ μό υ παρ χό ντων δρο μο λο γί ων.
 Α ναγνω ρί σεις βα τό τη τας δρο-

μο λο γί ων ε ντός της πρω τευού σης 
(π.χ.: δρο μο λό για με κω δι κή ο νο μα σί α 
BOTTLE, YELLOW-CRIMSON, FERRARI, 
MARRON, GREEN, QUATTRO κ.ά).

Έρ γα ε ντός στρα τιω τι κών εγκα τα στά σε ων
 Ε πι σκευ ή, βελ τί ω ση, με ρι κή α να-

κα τα σκευ ή του κτι ρί ου δια μο νής και 
λοι πών ε γκα τα στά σε ων υ πο στή ρι ξης 
της ΕΛ ΔΑΦ - κα τα σκευ ή υ πό στε γων 
όρ χου ο χη μά των - μη χα νη μά των του 
ΤΕ ΣΑΦ - αύ ξη ση ασφα λεί ας κτι ρί ου 
Ελ λη νι κής Δύ να μης με την το πο θέ-
τη ση τυ πο ποι ημέ νου υ λικού «HESCO 
BASTIONS» - δη μιουρ γί α α πο θη κών 
πυ ρο μα χι κών και ο πλισμού α πό ε μπο-
ρευ μα το κι βώ τια και ε ξα σφάλι ση της 
α ντι βαλ λι στι κής προ στα σί ας. Ε πί σης, 
κα τα σκευ ή των δε ξα με νών ύ δα τος, 
καυ σί μων κα θώς και υ λο ποί η ση γε-
ώτρη σης α πο κλει στι κά για τις α νά γκες 
του ΤΕ ΣΑΦ.

 Κα τα σκευ ή έρ γων για ε νί σχυ ση 
των μέ τρων α σφα λεί ας στρατο πέ δων.

Στο χρο νι κό διά στη μα των εν νέ α 
ε τών κα τα σκευά στη κε με γά λος α ριθ-
μός έρ γων εντός στρα τιω τι κών ε γκα-
τα στά σε ων επ΄ ω φε λεί α της ISAF. Εν-
δει κτι κά α να φέ ρο νται:
Σ τ ρ α  τ ό  π ε δ ο  Γ κ α  ζ ί  ( « G H A Z I »  ή  π ρ ώ  η ν 
«ΙNVICTA»): Εί ναι ο χώ ρος στον ο ποί ο 
στρα τω νί ζε ται το ΤΕ ΣΑΦ α πό το έ τος 
2002. Σε αυ τό το ση μεί ο πρέ πει να 
α να φερ θεί το γε γο νός ό τι έ ως τον 
Μάιο 2009 ο νο μα ζόταν «ΙNVICTA», 
ε πει δή η Ι τα λί α ή ταν το υ πεύ θυ νο 
έ θνος για την ε γκα τά στα ση και με το νο-
μά στη κε σε «GHAZI» μόλις η Τουρ κί α 
α νέ λα βε την ευ θύ νη από την ιτα λι κή 
δύ να μη.

Κα τα σκευ ή νέ ας δι πλής κε ντρι-
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κής πύ λης ει σό δου και ε ξό δου - κα-
τα σκευ ή ο χυ ρω μα τι κών θέ σε ων και 
σκο πιών α πό τυ πο ποι η μέ νο υ λι κό 
«HESCO BASTIONS» - το πο θέ τη ση 
ε μπο δί ων α πό οπλι σμέ νο σκυ ρό δε-
μα - το πο θέ τη ση συρ μα το πλέγ ματος 
τύ που κον σερ τί νας στην πε ρί με τρο 
- συμ με το χή ση πτι κού συ στήμα τος 
α πο χέ τευ σης - εκ σκα φή πε ρι με τρι κής 
ε ξω τε ρι κής τά φρου - δια μόρ φω ση στί-
βου μη χα νο δή γη σης - δια μόρ φω ση 
ε νός στί βου Α-Α ΕΜ (C-IED) - εκ σκα φή 
τά φρου ε ντός στρα το πέδου για την 
το πο θέ τη ση σωλή να ο πτι κής ί νας.

Διοι κη τή ριο ISAF: Α να βάθ μι ση της πα-
ρε χό με νης προ στα σί ας δυ νά με ων με 
το πο θέ τη ση τυ πο ποι η μέ νου υ λι κού 
τύ που «HESCO BASTIONS» - Κα τα σκευή 
θέ σε ων σκο πού - διά νοιξη ο πών και 
το πο θέ τη ση ι στών για τις ση μαί ες των 
χω ρών της συμ μα χί ας.

Διοι κη τή ριο της τό τε Πο λυεθνι κής Τα ξιαρ-
χί ας Κα μπούλ (KNMB) και με τέ πει τα της 
Πε ρι φε ρεια κής Διοί κη σης Πρω τεύ ου σας 
(RC-C): Κα τα σκευ ή ση μεί ων ε λέγ χου 
- κα τα σκευ ή «μπα ρών» α σφα λεί ας - 
κα τα σκευ ή δα πέ δων α πό ο πλι σμέ νο 
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σκυ ρό δε μα - κα τα σκευ ή ο χυ ρω μα τι-
κών θέ σε ων και σκο πιών α πό υ λι κό 
«HESCO BASTIONS».
Στρα τό πε δο «WAREHOUSE»: Κα τα σκευ ή 
σκοπιών α πό υ λι κό «HESCO BASTIONS» 
- βελ τί ω ση περί φρα ξης - στρώ ση ε σω-
τε ρι κών δρο μο λο γί ων με α δρα νές 
υ λι κό - Κα τα σκευ ή ξύ λι νων θέ σε ων 
σκο πού.

Στρα τό πε δο «DOGAN»: Κα τα σκευ ή ξύ λι-
νων θέ σε ων σκο πού.

 Κα τα σκευ ή έρ γων σε στρα τό πεδα 
του Ε θνι κού Αφ γα νι κού Στρα τού.

Ερ γα σί ες ε πέ κτα σης του στρα το-
πέδου της 3ης Τα ξιαρ χί ας του 201 
Αφ γα νι κού ΣΣ στη πε ριο χή «POL-E-
CHARKI» - συμ με το χή στη δη μιουρ γί α 
α πο θη κών πυρο μα χικών στο φυ λά κιο 
με την κω δι κή ο νο μα σί α PASS (POL-E-
CHARKI AMMUNITION STORAGE SITE) 
της Κα μπούλ, όπου α πο θη κεύ ο νται τα 
πυ ρο μα χι κά των μο νά δων της ISAF 
- κα τα σκευ ή περί φρα ξης - ε νί σχυ ση 
οχύ ρω σης με τυ πο ποι η μέ νο υ λι κό 
- βελ τί ω ση της πε ρι με τρι κής ο δού 
ασφα λείας με στρώ ση α δρα νών υ λι-
κών.

Έρ γα στο Διε θνές Α ε ρο λι μέ να Κα μπούλ 
(ΚΑΙΑ - KABUL INTERNATIONAL AIRPORT)

 Κα τασκευ ή κτι ρί ων υ πο στή ρι ξης 
τε χνι κών υ πη ρε σιών του Α/Δ.

Κα τα σκευά στη κε ση μα ντι κός α ριθ μός 
έρ γων που α φο ρού σαν τό σο τον στρα-
τιω τι κό το μέ α του ΚΑΙΑ (KAIA NORTH) 
ό σο και τον το μέ α των ε πι βα τι κών πτή-
σε ων (KAIA SOUTH). Πα ράλλη λα, α σχο-
λή θη κε με την τοπο θέ τη ση α ριθ μού 

Αυ το σχέ διο α να μνη στι κό αρχι κής 
διά νοι ξης δρο μολο γί ου α πό τμή μα 
του πο λυε θνι κού συ γκρο τή μα τος 
Μη χα νι κού (MNEG), Δεκέμβριος 
2003.

Κα τα σκευ ή προ στα σί  ας  α  πο θή κης 
πυρομαχι κών με πλή ρω ση τυ πο ποι η μέ-

νου υ λι κού ο χύ ρω σης α πό Φορτωτή.
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δια σκευα σμέ νων ε μπο ρευμα το κι βω τί ων 
δια μο νής προ σω πι κού και με την πε ρι με-
τρι κή α σφά λι σή του με τυ πο ποι η μέ νο 
υ λι κό. Ε πι πρό σθε τα, τον Α πρίλιο 2009, 
προ σω πι κό της Υ πο μο νά δας ερ γά στη κε 
για την κα τα σκευ ή 260 δι πλών και 160 
μο νών γρα φεί ων α πό ξύ λο, για τη χρη σι-
μο ποί η ση στο ε πι χει ρη σια κό στρα τη γεί ο 
της ISAF (ISAF JOINT COMMAND ή IJC) 
που λει τουρ γεί στο Α/Δ της Κα μπούλ.

 Κα τα σκευ ή α να χώ μα τος στον 
στρα τιω τικό το μέ α Α/Δ του ΚΑΙΑ.

Κα τα σκευά στη κε εξ’ ο λο κλή ρου α πό 
τον Λό χο Μη χα νι κού του ΤΕ ΣΑΦ και με 
τη βο ή θεια ε λά χι στων πο λι τι κής προ-
έλευ σης χω μα τουρ γι κών μηχα νη μάτων, 
προ στα τευ τι κό α νά χω μα για την ε παύ-
ξη ση των μέ τρων α σφα λεί ας α πό 19 
Νοεμβρίου 2008 έ ως 31 Μαρτίου 2009.

Τα τέσ σε ρα α να τρεπό με να ο χή μα τα 
της Υ πο μο νά δας με τέ φε ραν συ νο λι κά 
35.000 κυ βι κά μέ τρα υ λι κού, τα ο ποί α 
το πο θε τήθη καν με τη βο ή θεια των λοι-
πών μη χανη μά των και δη μιούρ γη σαν 
α νά χω μα ύ ψους 4 μέ τρων.

Η α πό δο ση και η ερ γα τι κό τη τα των 
Ελ λή νων Αξ κών και Υπ ξκών ΜΧ ή ταν 
τέ τοια που ό χι μό νο α πέ σπα σε τα ευ-
με νή σχό λια των στε λε χών άλ λων χω-
ρών και της διοί κη σης του Α/Δ αλ λά 

Κα τα σκευ ή υ πε ρυ ψω μέ νης σκο πιάς

Α πο νο μή συγ χα ρη τη ρί ων στο προ σω-
πι κό ΜΧ του κλι μα κί ου του Α/Δ ΚΑΙΑ 

α πό τον τό τε Διοι κητή του RC-C,
Μάρ τιος 2009.
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ορ γα νώ θη κε και ει δι κή τελε τή, ό που 
ο τό τε Διοι κη τής του RC-C Γάλ λος Τα-
ξί αρ χος Michel Stollsteiner βρά βευ σε 
το ελ λη νι κό προ σω πικό, ε νώ α πο νε-
μήθη κε και τι μη τι κή πλα κέ τα α πό τη 
διοί κη ση του ΚΑΙΑ.

 Κα τα σκευ ή ή α να κα τα σκευ ή θέ-
σεων μά χης - οχυ ρώ σε ως και α ντιο χη μα-
τι κών τά φρων στην πε ρί με τρο του Α/Δ.

Α πό το θέ ρος του 2009 έ ως και το 
Μαρτιο 2011, κλι μά κιο με μέ σα και 
προ σω πι κό ΜΧ, το ο ποί ο βρισκόταν 
στο Α/Δ εί χε α να λάβει την αρ χι κή κα-
τα σκευ ή θέ σε ων ο χύ ρω σης, εί τε α πό 
υ λι κό «HESCO BASTIONS», εί τε α πό 
γαιό σα κους, εί τε με συν δυασμό των 
προ η γου μέ νων για την α να κα τα σκευ ή 

και τη με τα φο ρά άλ λων, ό πως και την 
κα τε δά φι ση πα ρα τη ρη τη ρί ων και α να-
κα τα σκευ ή αυ τών με δη μιουρ γί α νέ ων 
προ στα τευ τι κών τοι χίων.

Ε πί σης, α σχο λή θη κε με τη διά νοι ξη 
α ντιο χη μα τι κών τά φρων στην πε ρί με τρο 
της βό ρειας πλευ ράς του Α/Δ, προ κει-
μένου να ε παυ ξη θεί το ε πί πε δο προ στα-
σί ας δυ νά με ων.

Οι ερ γα σί ες αυ τές δί δουν πο λύ τιμη 
ε μπει ρί α στο προ σω πι κό, διότι ερ γά-
ζε ται σε ε πι χει ρη σια κό πε ρι βάλ λον με 
τυ πο ποι η μέ νο υ λι κό που ε πι τα χύ νει τη 
δια δι κα σί α και ε ξοι κο νο μεί χρό νο.

 Ερ γα σί ες συ ντή ρη σης και ε πισκευ-
ής δρο μο λο γί ων του Α/Δ.

Μα ζί με τις λοι πές ερ γα σί ες ζη τή θη κε 
με τμη μα τι κές δια τα γές α πό τις ε κά στο-
τε διοι κή σεις του Α/Δ (με τα ξύ αυ τών και 
την ελ λη νι κή), η χα λι κό στρω ση πα λαιών 
δρομο λο γί ων ή αρ χι κή διά νοι ξη νέ ων 
ε ντός της πε ρι μέ τρου αυ τού. Ε πί σης, 
πραγ ματο ποι ή θη καν με τα φο ρά σω λη-
νώ σε ων και δε ξα με νών πε τρε λαί ου και 
δια μόρ φω ση χώ ρων εκ παί δευ σης τμη-
μά των φυ σι κής α σφα λεί ας του Α/Δ (Πυ-
ρο σβε στι κή Υ πη ρε σί α).

Έρ γα Κοι νής Ω φε λεί ας (Ε ΚΩ)
 Α να κα τασκευ ή σχο λεί ων και παι-

δι κών χώ ρων α να ψυ χής

Ερ γα σί α κα θα ρι σμού της πε ρι μέ τρου 
του Αεροδρομίου.

Α πο μά κρυν ση πο σο τή των α δρα νών 
υ λι κών σε υ πό διά νοι ξη α ντιο χη μα τι-
κής τά φρου στη πε ρί με τρο του ΚΑΙΑ.
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Στο πλαί σιο της κοι νω νι κής προ-
σφο ράς στον αφ γα νι κό λα ό, ο Λό χος 
Μη χα νι κού (εί τε αυ τόνο μα, εί τε με τα 
έ τε ρα τμή μα τα του MNEG) προ έ βη κε 
σε α να κα τα σκευ ή ή σε συ ντή ρη ση α ριθ-
μού σχο λεί ων κα θώς και προ αύ λιων 
χώ ρων ε ντός της πό λης της Κα μπούλ τα 
έτη 2002 έ ως 2006. Χα ρα κτη ρι στι κό πα-
ρά δειγ μα εί ναι οι εργα σί ες α νοι κοδό μη-
σης δη μο τι κού σχο λεί ου της Κα μπούλ 
που πραγ μα το ποι ή θη καν στην πε ριο χή 
PAKTYA, ό που φοι τού σαν 630 παι διά, 
σε συ νερ γα σία με ι τα λι κό κλι μά κιο του 
MNEG, τον Nο έμβριο 2004.

Ε πι πρό σθε τα, κα τα σκευά στη καν και 
το πο θε τή θη καν δί πλα στα σχο λεί α αλ λά 
και σε άλλες το πο θε σί ες α ριθ μός παι δι-
κών χα ρών.

 Κα τα σκευ ή ο χε τών και α γω γών 
α πο χέ τευ σης στα πε ρί χω ρα τις πό λης.

Η Υ πο μο νά δα α σχο λή θη κε ε πι στα-
μέ νως με την ε πι διόρ θω ση ή και την 
κα τα σκευ ή μι κρο έρ γων που α φο ρού σαν 
τη κα θη με ρι νό τη τα των πο λι τών της 
πρω τεύ ου σας της Κα μπούλ.

 Κα τα σκευ ή χω μά τι νων πο δο σφαι-
ρι κών γη πέ δων.

 Εκτέ λε ση έρ γων ε νί σχυ σης (σε 
συ νερ γα σί α με τμή μα ιτα λι κού Μη χα νι-
κού) της πε ρί φρα ξης των ε γκα τα στά σε-
ων του Ορ γα νι σμού Η νω μέ νων Ε θνών 
(Ο.Η.Ε) τον Νο έμβριο 2006 στο κέ ντρο 
της Κα μπούλ.

Λοι πά έρ γα - ερ γα σί ες
 Πραγ μα τοποι ή θη καν πολ λές φο-

ρές κά θε χρό νο ερ γα σί ες α πο χιο νι σμού 
κα τά τη χει με ρινή πε ρί ο δο στους πε ρι φε-
ρεια κούς δρό μους της πρω τεύ ου σας του 
Αφ γα νι στάν, καθώς η Κα μπούλ βρί σκε ται 
σε υ ψό με τρο 1.815 μέ τρων, με α πο τέ λε-
σμα τη συ χνή χιο νό πτω ση. Ε πί σης, ε κτε-
λέ στη καν ερ γα σί ες α πο χιονι σμού ε ντός 
του ΚΑΙΑ, κα τό πιν σχετι κής τμη μα τι κής 
δια ταγής της διοί κη σης του Α/Δ.

 Με τα φο ρές υ λι κών επ΄ ω φε λεί α 
της ISAF.

Ζη τή θη κε και πραγ μα το ποι ή θη κε πολ-
λά κις η συν δρο μή της Υ πο μο νά δας στη 
με τα φορά βα ρέ ων και ο γκω δών α ντι κει μέ-
νων (π.χ. ε μπό δια α πό ο πλι σμέ νο σκυ ρό δε-
μα ή NEW JERSEYS BLOCKS) επ΄ ω φε λεί α 
της ISAF ή του της KMNB ή του RC-C.

Εκ παί δευ ση Αφ γα νού στρα τιώ τη στη 
χρή ση ΕΥ στο ΚMTC, Mάιος 2010.

Κα τα σκευ ή υ πό γειου υ δραυ λι κού 
δι κτύ ου επ’ ω φε λεί α της ITALFOR 
Kabul.
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 Ανα γνώ ρι ση για τον έ λεγχο προ-
ό δου ερ γα σιών και πα ρο χή ο δη γιών σε 
αφ γα νι κή ι διω τι κή ε ται ρεί α πoυ κα τα-
σκεύ α ζε το ση μεί ο ε λέγ χου ΚΕΡ (KABUL 
ENTRY POINT).

 Διά θε ση προ σω πι κού και μέ σων 
ΜΧ για τον α πε γκλω βι σμό Αφγα νών 
πο λι τών α πό τα ε ρεί πια του νο σο κο-
μεί ου της πόλης της Κα μπούλ, που 

κα τέρ ρευ σε την 26η Ιουλίου 2004.
  Ερ γα σί ες προ ε τοι μα σί ας του 

χώ ρου του προ ε δρι κού με γά ρου Κα-
μπούλ για την τελε τή ορ κο μω σί ας 
και α νά λη ψης κα θη κό ντων α πό τον 
Πρό ε δρο Καρ ζά ϊ, σε συ νεργα σί α με 
το MNEG, α πό 26 Νο εμβρίου έ ως 4 
Δεκεμβρίου 2004.

ΕΚ ΠΑΙΔΕΥ ΣΗ ΜΗ ΧΑ ΝΙ ΚΟΥ
ΑΦ ΓΑ ΝΙ ΚΟΥ ΣΤΡΑ ΤΟΥ

Πέ ρα α πό την προ σφο ρά στον λα ό 
και στην κοι νω νί α του Αφ γα νιστάν, ο 
Ελ λη νι κός Λό χος Μη χα νι κού εί χε τη 
δυ να τό τη τα να εκ παι δεύ σει κα τά 
πε ριό δους τμή μα τα Μη χα νι κού του 
Ε θνι κού Αφ γα νι κού Στρα τού (Α ΝΑ 
- Afghanistan National Army) και κυ-
ρί ως Αξ κούς και Ο πλί τες με ει δι κό τη-
τα χει ρι στών μη χα νη μά των. Η εκ παί-
δευ ση αυ τή δεν πε ριο ρί στη κε μό νο 
στην εκ παί δευ ση στα μη χα νή μα τα 
ΜΧ και στο λοι πό ει δι κό τρο χαί ο 
υ λι κό του ΛΜΧ και των συμ μα χι κών 
δυ νά με ων σύμ φω να με τις δια τα γές 
του MNEG, αλ λά συ νε χί στη κε, κα τά 
πε ριό δους και κα τό πιν πρω το βου λί-
ας του ΤΕ ΣΑΦ, σε θέ μα τα υλι κού Γ/Φ 
(κα τα σκευ ή Γ/Φ MABEY-JOHNSON) 
και σε θέ μα τα ναρ κο πολέ μου, αντι-
ναρ κο πο λέ μου και εκρη κτι κών υλών 
(ει δι κό τη τες Σκα πα νέ α και Ναρ κα-
λιευ τή). 

ΣΥ ΝΕΚ ΠΑΙΔΕΥ ΣΗ ΜΕ
ΣΥΜ ΜΑ ΧΙ ΚΕΣ ΔΥ ΝΑΜΕΙΣ

Ο Ελ λη νι κός Λό χος Μη χα νι κού, 
ε πιπρό σθε τα, εί χε τη δυ να τό τη τα να 
συ νεκ παι δευ τεί, κα τά πε ριό δους, με 
τμή μα τα και Μο νά δες Μη χα νι κού άλ λων 
συμ μα χι κών δυ νά με ων του ΝΑΤΟ.

 Συν δυα σμέ νες ερ γα σί ες ο δο ποι ί-
ας και κα τα σκευών

Εκ παί δευ ση Αφ γα νού στρα τιώ τη στην 
ει δι κό τη τα του Ναρ κα λιευ τή με τη χρή-
ση ε ρευ νη τή ναρ κών AN/PSS-12  στο 

ΚMTC.
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Ο ΕΛ ΜΧΕ Α συ νεκ παι δεύ τη κε «επ’ 
έργω» α πό το 2002 έ ως και το 2007, 
με το ι τα λι κό και το ι σπα νι κό τμή μα 
ΜΧ σε διά φο ρα έρ γα ο ρι ζο ντί ων και 
κά θε των κα τα σκευών, στο πλαί σιο του 
MNEG. Το συ γκρό τη μα αυ τό, ό πως 
έ χει ή δη α να φερ θεί, πραγ μα το ποί η σε 
ση μα ντι κό α ριθ μό έρ γων ε ντός της 
Κα μπούλ.

Η συ νε χής αυ τή συ νεκ παί δευ ση 
α να βάθ μι σε το κοι νό πνεύ μα εργα σιών 
και την αλ λη λο κα τα νό η ση του τρό που 
ερ γα σί ας και των δυ να το τή των των 
τμη μά των ΜΧ, προ ω θώ ντας α κό μη πε-
ρισ σό τε ρο την έν νοια της δια λει τουρ-
γι κό τη τας (INTEROPERABILITY) και στο 
πνεύ μα των εκ παι δεύ σε ων που διε ξά-
γο νται στο MILITARY ENGINEERING 
CENTER OF EXCELLENCE - MIL ENG COE 
(πρώ ην ENTEC - EURO NATO TRAINING 
ENGINEER CENTER), που ε δρεύ ει στο 
Μό να χο και στο ο ποί ο συμ με τέ χει, ως 
ι δρυ τι κό μέ λος, το ό πλο του Μη χα νι-
κού του Στρατού μας.

 Α πο ναρ κο θέ τη ση Ύ πο πτων Χώ-
ρων και δρο μο λο γί ων

Κα τάλ λη λο προ σω πι κό του Τάγ-
μα τος Εκ κα θά ρισης Ναρκο πε δί ων 
Ξη ράς (ΤΕΝ Ξ), το ο ποί ο ά νη κε στην 
Ο μά δα Ναρ κα λιεί ας της Δρί ας Δκσε ως 
της Υ πο μο νά δας, με α νά λο γα υλι κά 
(προ στα τευ τι κό ε ξο πλι σμό, ε ρευ νη τές 
ναρ κών), πραγ μα το ποί η σε αυ τό νο μα 
ή σε συ νεργα σί α με τους λοι πούς συμ-
μά χους, έ λεγ χο και εκ κα θά ρι ση Ύ πο-
πτων Χώ ρων (Υ/Χ), οι ο ποί οι με τά α πο-
δό θη καν για την ε κτέ λε ση διά φο ρων 
ερ γα σιών κοι νω φε λούς χα ρα κτή ρα.

Ο έ λεγ χος των Υ/Χ εί ναι κρί σι μος 
για την ε ξα σφά λι ση του προ σω πι κού 
και του υ λι κού και την α πο φυ γή α πω-
λειών υ γεί ας μη μαχήμων, μιας και 
στο Θέ α τρο Ε πι χει ρήσε ων Αφ γα νι στάν 
(Θ.Ε.Α.) οι νάρ κες ό λων των κα τη γο-
ριών, οι αυ το σχέ διοι και μη ε κρη κτι κοί 
μη χα νι σμοί α πο τε λούν το πρω ταρ χι κό 
κίν δυ νο για τον ά μα χο πλη θυ σμό ό σο 
και για το προ σω πι κό τις ISAF.

Α να γνω ρί σεις ΜΧ σε γέ φυ ρα του δρο μο λο γί ου PEGASUS
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 Εκ παί δευ ση σε υ λι κό Γε φυ ρο σκευ-
ής (Γ/Φ)

Πραγ ματο ποι ή θη καν, α πό τον Μάιο 
2003, πολ λές φο ρές (του λά χι στον δύο 
α νά χρό νο) συ νεκ παι δεύ σεις σε υ λι κό 
Γ/Φ τύ που ΜABEY - JOHNSON (α πο τε λεί 
την ε πό με νη έκ δο ση της γνω στής Γ/Φ 
τύ που Μπέλ λευ), ό που το προ σω πι κό 
ε ξοι κειώ θη κε με τις δια δι κασί ες κα τα-
σκευ ής και το πο θέ τη σης.

Οι Αξ ιωματικοί και οι Υπα ξιωματικοί 
ΜΧ συ νερ γά στη καν με α ντί στοι χο συμ-
μα χι κό προ σω πικό α πό την Πε ρι φε-
ρεια κή Διοί κη ση της Πρω τεύ ου σας, 
κα θώς και με πο λι τι κό προ σω πι κό 
της κα τα σκευά στριας ε ται ρεί ας, το 
ο ποί ο πα ρεί χε ο δη γί ες και συμβου-
λές σε ό λα τα στά δια κα τα σκευ ής, με 
α πο τέ λε σμα να κα τα στούν ι κα νοί για 
την κα τα σκευ ή ο που δή πο τε. Μά λι στα, 
πυ ρή νας Ελ λή νων Αξ κών και Υπ ξκών 
ΜΧ εκ παί δευ σε, με τη σει ρά του, σε 
με τα γε νέ στε ρη φά ση, Αξ κούς ΜΧ του 
Α ΝΑ στις δια δι κα σί ες κα τα σκευ ής, 
α πο σπώ ντας τα ευ με νή σχό λια της 
ιε ραρ χί ας του RC-C.

 Εκ παί δευ ση σε θέ μα τα Αντι με τώ-
πι σης Αυ το σχέ διων Ε κρη κτι κών Μη χα-
νι σμών

Κα τά το τε λευ ταί ο χρο νι κό διά στη μα, 
υ πήρξαν πολ λές συ νεκ παι δεύ σεις και 
ε νη με ρώσεις για θέ μα τα και δια δι κα-
σίες Α ντι μετώ πι σης Αυ το σχέ διων Ε κρη-
κτι κών Μη χα νι σμών (Α-Α ΕΜ ή C-IED: 
Counter Improvised Explosive Devices), 
οι ο ποί ες α πο τε λούν μέ ρος της προ σπά-
θειας ανα βάθ μι σης της Προ στα σί ας 
Δυ νά με ων (FORCE PROTECTION) των 
δυ νά με ων της Συμμα χί ας.

Η α να γνώ ρι ση της ση μα ντι κής 
α πει λής που α πο τε λούν οι Α ΕΜ α πό 
το ΤΕΣΑΦ κα τέ στη σε α να γκαί α τη συ-
νεκ παί δευ ση κυρί ως με τα ι τα λι κά τμή-

μα τα Εξου δε τέ ρω σης Ε κρη κτι κών και 
Εκρη κτι κών Μη χα νι σμών (Ε Ε ΚΕΜ ή EOD 
EXPLOSIVE ORDNANCE DISPOSAL), τα 
ο ποία, σε συ νερ γα σί α με την ε μπει ρί α 
των Ελ λή νων ναρ κα λιευ τών (που προ-
έ χο νταν α πό το ΤΕΝ Ξ), βο ή θη σαν το 
προ σω πι κό να βελ τιώ σει τις γνώ σεις του 
σε αυ τό τον το μέ α.

 Δια χεί ριση του Χώ ρου Υ λι κών 
Μη χα νι κού

Α πό τον Μά ιο 2010, ο Λό χος Μη χα-
νι κού (και το ΤΕ ΣΑΦ κατ΄ ε πέ κτα ση) 
α νέ λα βε τη δια χεί ριση και τή ρη ση των 
υ λι κών του Χώ ρου Υ λι κών Μη χα νι κού 
(ERP: ENGINEER RESOURCE PARK) της 
Πε ρι φε ρεια κής Διοί κη σης της Πρω τεύ-
ου σας, το ο ποίο βρί σκε ται στο στρα-
τό πε δο που στρα τω νί ζε ται το Τάγ μα.

Η α νά θε ση έ γι νε α πό την ιε ραρ-
χί α της ISAF, κα τό πιν πρό τα σης του 
ΤΕ ΣΑΦ, α να βαθ μί ζο ντας το ρό λο του 
Τάγ μα τος και α πο τε λεί α να γνώ ρι ση 
της πο λυε τούς συ νει σφο ράς του ΛΜΧ 
στο Αφ γα νι στάν. Πρέ πει να το νι στεί 
ό τι υ πάρ χει μό νο έ νας α ντί στοι χος 
χώ ρος σε κά θε μια α πό τις πέ ντε πε-
ρι φε ρεια κές Διοι κή σεις της ISAF. Ο 
χώ ρος πε ριέ χει υ λι κά της Γ/Φ τύπου 
«MABEY-JOHNSON» για ι κα νή α πό στα-
ση γε φύ ρω σης (πε ρί που 60 μέ τρα), 
τυ πο ποι η μέ νο υ λι κό ο χύ ρω σης τύ που 
«HESCO BASTIONS», γαιό σα κους, συρ-
μα τό πλεγ μα διαφό ρων τύ πων (α κι-
δω τό, κον σερ τί να), πασ σά λους και 
συ να φή υ λι κά.

ΣΥ ΝΟ ΛΙ ΚΟ ΚΟ ΣΤΟΣ ΒΟ ΗΘΕΙΑΣ
ΠΡΟΣ ΤΟ ΛΑ Ο ΤΟΥ ΑΦ ΓΑ ΝΙ ΣΤΑΝ
Κα τά προ σέγ γι ση και με τι μές Ελ-

λά δος, σύμ φω να με τις ερ γα σί ες που 
ε κτέλε σε ο ΛΜΧ του ΤΕ ΣΑΦ, το ε κτι μώ-
με νο κό στος εί ναι 400.000 € ανά έ τος. 
Συ νε πώς, το συ νο λι κό κό στος των ερ γα-
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σιών που έ χει ε κτε λε στεί α πό τις αρ χές 
2002 έ ως και τον Μαρτιο 2011, ε κτι μά-
ται κα τά προ σέγ γι ση και συ ντη ρη τι κά 
ότι ξε περ νά τα 3.165.325,68 €.

Εν δει κτι κά, ε πί σης, α να φέ ρε ται ό τι 
το κό στος ερ γα σιών στο ΚΑΙΑ κα τά την 
περί ο δο 1 Ιανουαρίου έ ως 31 Ο κτωβρίου 
2010, σύμ φω να με στοι χεί α της Διοί κη-
σης του Α/Δ, εί ναι 385.325,68 €, ε νώ το 
κό στος ερ γα σιών ΜΧ στο ΚΑΙΑ α πό 28 
Νο εμβρίου 2010 έ ως και 10 Μαρτίου 
2011, α νήλ θε στα 185.608 €.

ΔΙ ΔΑΓ ΜΑ ΤΑ - Ε ΜΠΕΙ ΡΙΕΣ
Ε ξαι τί ας της πα ρου σί ας του Λό-

χου Μη χα νι κού του ΤΕ ΣΑΦ ε πί μα κρό 
χρο νι κό διά στη μα στην πε ριο χή της 
Κα μπούλ, ε ξά γο νται χρή σι μα συ μπε-
ρά σμα τα και δι δάγ μα τα για τις α πο-
στολές α να συ γκρό τη σης στο πλαί σιο 
μιας Ε πι χεί ρη σης Υ πο στή ρι ξης Ει ρή-
νης (ΕΥΕ).

Α πο μό νω ση δρό μου με την το πο θέ-
τη ση συρ μα το πλέγ μα τος τύ που κον-
σερ τί νας ε ντός της Κα μπούλ

Έργα Μηχανικού στο ΚΑΙΑ
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ΣΥ ΓΚΕ ΚΡΙ ΜΕ ΝΑ:
Ε πί Προ σω πι κού

Το σύ νο λο του μό νι μου στρα τιω τι κού 
προ σω πι κού ΜΧ (Αξ κοί, Υπ ξκοί και Ε ΠΟΠ) 
εί χε την ευ και ρί α για μια πρω τό γνω ρη 
ε μπει ρί α: ερ γασί α σε έ να ου δέ τε ρο πε-
ρι βάλ λον με πι θα νές υ παρ κτές α πει λές, 
συ νερ γα σί α με α ντί στοι χα τμή μα τα ΜΧ 
των Συμ μα χι κών δυ νά με ων σε διά φορες 
κα τα σκευ ές, α νταλ λα γή α πό ψε ων για θέ-
μα τα ΜΧ, πα ρα τή ρη ση των δια δι κα σιών 
και του τρό που ε νερ γειών των α ντί στοι-
χων τμη μά των, εκ παί δευ ση σε νέ α υ λι κά, 
εκ παί δευ ση τμη μά των ΜΧ ε νός τα κτι κού 
στρα τού που βρί σκε ται στα πρώ τα βήμα-
τα ορ γά νω σής του.

Η συμ με το χή τμη μά των ΜΧ σε ΕΥΕ 

εί ναι πο λύ ε πω φε λής σε προ σω πι κό 
ε πί πε δο, αλ λά και σε υ πη ρε σια κό, α φού 
με τον ε πα να πα τρι σμό τους, οι Αξ κοί 
και οι Υπ ξκοί ΜΧ θα μπο ρέ σουν να 
εν σω μα τώ σουν α ριθ μό ε μπει ριών και 
δια δι κα σιών που α πέ κτη σαν στις κα θη-
με ρι νές ερ γα σί ες τους.

Ε πί Δια δι κα σιών
Θε ω ρεί ται πλέ ον α να γκαί α η υ πα γω γή 

του λά χι στον ε νός ε ξει δι κευ μέ νου Αξ κού ή 
Υπ ξκού, α πο φοί του α νά λο γου σχο λεί ου 
εσω τε ρι κού ή ε ξω τε ρι κού και με α νά λο-
γη ε μπει ρί α σε ε θνι κό ή σε συμ μα χι κό 
ε πί πε δο, σε θέ μα τα πο λι τι κο στρα τιω τι-
κής συ νερ γα σί ας (CIMIC - CIVIL MILITARY 
COOPERATION), προ κει μέ νου να προ-
βάλ λο νται τα ε κτε λε σθέ ντα έρ γα και ερ-
γα σί ες στον το πι κό πλη θυ σμό αλ λά και 
στις λοι πές συμ μα χι κές δυ νά μεις. Ό πως 
α να φέρε ται χα ρα κτη ρι στι κά στο Ε Ε 122-
1, Ε πι χει ρή σεις Υ πο στήρι ξης της Ει ρή νης 
«Υ πάρ χει έ ντο νη η α νά γκη για τη συ νερ-
γα σί α των στρα τιω τι κών τμη μά των με μια 
με γά λη ποι κιλί α άλ λων διε θνών ορ γα νι σμών 
στο Θέ α τρο των Ε πι χει ρή σε ων, ε κτός α πό 
τα εμπλε κό με να μέ ρη στη σύ γκρου ση ή 
τον το πι κό πλη θυ σμό». Η ύ παρ ξη ε νός 
του λά χι στον Αξ κού ή Υπ ξκού ή α κό μα η 
δη μιουρ γί α κέ ντρου Πολι τι κο στρα τιω τι-
κής Συ νερ γα σί ας (CIMIC CENTER) με ε ξει δι-

Κα τα σκευ ή α να χώ μα τος στο ΚΑΙΑ
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κευ μέ νες γνώ σεις εί ναι ε πι βε βλη μέ νη και 
σε ο ποια δή πο τε άλ λη ΕΥΕ θα α παι τη θεί 
η ύ παρ ξη τμή μα τος ΜΧ.

Κρί θη κε ε πω φε λής η ύ παρ ξη Αξ κού 
ΜΧ - συν δέ σμου στη Διοί κη ση Μη χα-
νι κού του RC-C. Η ύ παρ ξη συν δέ σμου 
κα θι στού σε α με σό τε ρη και ευ κο λότε ρη 
την ε πι κοι νω νί α με τα ξύ των τμη μά των 
ΜΧ, του ε πι τε λεί ου ΜΧ και της διοί κη σης 
της Τα ξιαρ χί ας για την πιο α πο τε λε σμα τι-
κή ερ γα σί α των πρώ των. Κρί θη κε ε πί σης 
α πα ραί τη τη η ύ παρ ξη ο μά δας ναρ κα-
λιεί ας (ΟΝ) για τον α πο χαρα κτη ρι σμό 
Υ/Χ, προ κει μέ νου να α πο δο θούν για 
ε κτέ λε ση ερ γα σιών. Η ερ γα σί α της ΟΝ, 
αυ τό νο μα ή σε συ νερ γα σί α με τμή μα τα 
Ε ΟD άλ λων χω ρών, προ ή γα γε τη δια λει-
τουρ γι κό τη τα σε αυ τόν τον το μέ α.

Ε πί Υ λι κού
Το υ λι κό ΜΧ (ει δι κο ποι η μέ να ο χή-

μα τα, χω μα τουρ γι κά μηχα νή μα τα ΜΧ, 
υ λι κά ναρ κα λιεί ας) α ντα πο κρί θη κε γε-
νι κά πο λύ ι κα νο ποι η τι κά στις α νά γκες 
των α πο στο λών που του α να τέ θη καν. 
Σο βα ρό μειο νέ κτη μα α πο τελεί η έλ λει-
ψη ο ποιου δή πο τε ε πι πέ δου θω ρά κι σης 
στα χω μα τουρ γι κά μη χα νήμα τα και στα 

α να τρε πό με να ο χή μα τα. Οι α ντί στοι χες 
συμ μα χι κές δυ νά μεις δια θέ τουν και α ριθ-
μό θω ρα κι σμέ νων χω μα τουρ γι κών μη χα-
νη μά των και ει δι κο ποι η μέ νων ο χη μά των, 
τα ο ποί α α να πτύσ σο νται ό που πα ρα στεί 
α νά γκη. Ε κτι μά ται ό τι, πλέ ον, η χρή ση 
θω ρα κι σμέ νων έ χει κα τα στεί α νά γκη και 
ό χι πο λυ τέ λεια για τα τμή μα τα ΜΧ, λό γω 
της αύ ξη σης α σύμ με τρων α πει λών (AEM, 
βομ βι στές αυ το κτο νί ας κ.λπ.) α κό μη και 
σε δυ νά μεις α να συ γκρό τη σης.

Κρί σι μο ρό λο παί ζει η ύ παρ ξη ι κα-
νής πο σό τη τας α νταλ λα κτι κών και 
ορ θού ρεύ μα τος α νε φο δια σμού, τα 
ο ποί α βο η θούν στη συ νε χή λει τουρ γί α 
των ο πλομη χα νη μά των ΜΧ. Ε πί σης, ση-
μα ντι κή εί ναι η συ νε χής και διε ξο δι κή 
συ ντή ρη ση των μέ σων σε 1ο και 2ο κλι-
μά κιο. Υ πήρ ξε ση μα ντι κό πρόβλη μα 
α πό τις συ χνές α νε μο θύ ελ λες (ει δι κά 
τη θε ρι νή πε ρί ο δο) που κα θι στού σε 
α να γκαί α τη συ χνό τε ρη και α παι τη τι κό-
τε ρη συ ντή ρη ση του 1ου κλι μα κί ου. 

Τέ λος, πρέ πει να γί νει κα τα νο η τό 
ό τι εί ναι μο νό δρο μος ο δια χω ρι σμός 
των Μο νά δων ΜΧ σε ΜΧ μά χης και ΜΧ 
κα τα σκευών με ξε χω ρι στές α πο στο λές. 
Η α νά πτυξη των δεύ τε ρων σε έ να ΘΕ 
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για την ε κτέ λε ση ΕΥΕ εί ναι α να γκαί α, 
με την προ ϋπό θε ση ό τι θα ε νι σχυ θούν 
με πιο ε ξει δι κευ μέ να μέ σα, ώ στε να 
δύ να νται να ανα λά βουν με γα λύ τε ρης 
κλί μα κας ερ γα σί ες α να συ γκρό τη σης. 
Για πα ρά δειγ μα, στο Αφ γα νι στάν πολ-
λές χώ ρες έ χουν α να λά βει, ως χώ ρες 
ε πι κε φα λείς στις Περι φε ρεια κές Ο μά δες 
Α να συ γκρό τη σης (ΠΟ Α ή PRT), έρ γο, το 
οποίο, με τα ξύ των άλ λων, εί ναι η υ λο ποί-
η ση υπο δο μών στις υ πό ψιν ε παρ χί ες. Η 
α νά λη ψη μιας ΠΟ Α α παι τεί την ύ παρ ξη 
πε ρισσο τέ ρων και πιο ε ξει δι κευ μέ νων 
ερ γα λεί ων και μη χα νη μά των, που θα 
δώ σουν τη δυ να τό τη τα για ο λο κλή ρω-
ση μιας σει ράς υ πο δο μών (π.χ. ερ γα σί ες 
ο δο ποι ίας, κα τα σκευ ή Ε ΚΩ, κα τα σκευ ή 
σχο λεί ων, δη μό σιων υ πη ρε σιών).

ΠΡΟ Ο ΠΤΙ ΚΕΣ -
ΜΕΛ ΛΟ ΝΤΙΚΕΣ Ε ΠΙ ΔΙΩ ΞΕΙΣ

Με την υ πα γω γή του ΤΕ ΣΑΦ στην 
διοί κη ση της ΝΤΜ-Α (NATO TRAINING 
MISSION IN AFGHANISTAN) και την πα ρο-
χή 76 συμ βού λων εκ παί δευ σης (mentors) 
σε μια σει ρά ει δι κο τήτων α πό τον Α πρίλιο 
2011, το ό πλο του Μη χα νι κού θα συ νε χί-
σει να έ χει την πα ρου σί α του στο Αφ γα-

νι στάν με την εκ παί δευ ση τμη μά των του 
στρα τού της χώ ρας στις ει δι κό τη τες των 
μη χα νι κών ε γκα τα στά σε ων (FACILITIES 
ENGINEERS). Η εκ παί δευση αυ τή, ό πως 
και οι λοι πές που διε ξά γο νται στο KABUL 
MILITARY TRAINING CENTER - KMTC, εί-
ναι μεί ζονος ση μα σί ας, διό τι θα εκ παι δεύ-
σουν έ να σύ νο λο Αφ γα νών στρα τιω τών 
και υπα ξιω μα τι κών στην ει δι κό τη τα του 
υ δραυ λι κού, η λε κτρο λό γου κ.ά, ε νώ πα-
ράλ λη λα εκ προ σω πούν τη χώ ρα μας στις 
Συμ μα χι κές Δυ νά μεις και τον Αφ γα νι κό 
Εθνι κό Στρα τό.
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Χρη σι μο ποι η θεί σες Συντμή σεις:

Στην Αγ γλι κή γλώσ σα:

Α ΝΑ : Afghanistan National Army

C-IED : Counter Improvised Explosive

ERP : Engineer Resource Park

EOD : Explosive Ordnance Disposal

IJC : ISAF Joint Command

ISAF : International Security and Assistance Force

ΚAIA Kabul Aghanistan International Airport

KMNB : Kabul MultiNational Brigade

MNEG : MultiNational Engineering Group

NSE : National Support Element

ΝΤΜ-Α : NATO Training Mission in Afghanistan

PRT : Provincional Reconstruction Teams

RC-C : Regional Command Capital

Η πα ρου σί α της χώ ρας στο Αφ γα νι στάν 
υ πήρ ξε ου σια στική α πό την πρώ τη στιγ-
μή της συμ με το χής μας στη Διε θνή Δύ να-
μη Α σφα λείας και Βο ή θειας. Χω ρίς να πα-
ρα βλέ πε ται η πο λυ σχι δής προ σφο ρά της 
ΕΛ ΔΑΦ, αρ χικά, και του ΤΕ ΣΑΦ (με διά-
φο ρα τμή μα τα κά θε φο ρά, ό πως για πα-
ρά δειγ μα η πα ρουσί α του 299 ΚΙ ΧΝΕ α πό 
22 Αυγούστου 2005 έ ως και 2 Α πριλίου 
2007) είτε με τις ΥΓ ο μά δες κα τά και ρούς, 
είτε με την α νά ληψη της Διοί κη σης του 
ΚΑΙΑ -δυο φο ρές μά λι στα ε πί ε ξά μη νο 
α πό κλι μά κιο της Ελ λη νι κής ΠΑ- η συ νει-
σφο ρά του Λό χου Μη χα νι κού του ΤΕΣΑΦ 
υ πήρ ξε κο ρυ φαί ας α πό δο σης ε πί εν νέ α 
συ να πτά έ τη στα ό ρια της πό λης της Κα-
μπούλ, α κο λου θώ ντας τα χνά ρια του Με-
γά λου Α λε ξάνδρου στην πε ριο χή και την 
πα ρά δο ση που έ χει το Ό πλο του Μη χα νι-
κού σε θέ ματα α να συ γκρό τη σης και α πο-
κα τά στα σης πε ριο χών κα τά τη διάρ κεια 
Ε πι χειρή σε ων Υ πο στή ρι ξης Ει ρή νης.
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Στην Ελ λη νι κή γλώσ σα:

Α/Δ : Α ε ρο δρό μιο

Α-Α ΕΜ (C-IED) : Α ντι με τώ πι ση Αυ το σχέ διων Ε κρη κτι κών Μη χα νι σμών

ΕΔ : Έ νο πλες Δυ νά μεις

Ε ΚΩ : Έρ γο Κοι νής Ω φέ λειας

Ε Ε ΚΕΜ (EOD) : Ε ξου δε τέ ρω ση Ε κρηκτι κών κ Ε κρη κτι κών Μη χα νι σμών

ΕΛ ΜΧΕ Α : Ει δικός Λό χος Μη χα νι κού Ει ρη νευ τι κών Α πο στο λών

ΕΥΕ : Ε πι χει ρή σεις Υ πο στή ρι ξης Ει ρή νης

Γ/Φ : Γε φυ ρο σκευ ή / Γέ φυ ρα

ΓΧ : Γε νι κή χρή ση

ΘΕ : Θέ α τρο Ε πι χει ρή σε ων

ΘΕ Α : Θέ α τρο Ε πι χει ρή σε ων Αφ γα νι στάν

ΜΧ : Μη χα νι κό

ΟΝ : Ο μά δα Ναρ κα λιεί ας

ΠΑ : Πο λε μι κή Α ε ρο πο ρί α

ΠΟ Α (PRT) : Πε ρι φε ρεια κή Ο μά δα Α να συ γκρό τη σης

ΣΣ : Σώ μα Στρα τού

ΣΑΜ : Συμ βού λιο Ά μυ νας

ΤΕΝΞ : Τάγ μα Εκ κα θα ρίσε ως Ναρ κο πε δί ων Ξη ράς

Υ/Χ : Ύ πο πτος Χώ ρος

ΒΙ ΒΛΙΟ ΓΡΑ ΦΙ Α

Έ ντυ πη

 Εγ χει ρί δια Εκ στρα τεί ας - Συμ φω νί ες Τυ πο ποί η σης.

 Ε Ε 10-1, Ε πι χει ρή σεις Μη χα νι κού ΓΕΣ/ΔΕΚ Π, Μάρ τιος 2001.

 Ε Ε 122-1, Ε πι χει ρή σεις Υ πο στή ρι ξης της Ει ρή νης, ΓΕΣ/ΔΕΚ Π/3γ/1, Μά ιος 2001.

 Συμ φω νί α Τυ πο ποί η σης (ΣΤΥΠ) 2991, Λε ξι κό Ό ρων Μη χα νι κού Μά χης έκ δο ση 4η, Αύ γου στος 2004.

Η λε κτρο νι κή

 www. geetha.mil.gr/index.asp?a_id=2757&nid=900

 www. geetha.mil.gr/index.asp?a_id=2903

 www. army.gr

 www .isaf.nato.int

 www.defencenet.gr/defence/index.php?option=com_content&task=view&id=9087&Itemid=47

 www. centcom.mil/en/greece/




